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Доставка картоплі -  одна з трудомістких операцій логістичного процесу. 
На збереження овочів при транспортуванні впливає об’єм завантаження. 
Картоплю рекомендується перевозити насипом, або в контейнерах. Картопля 
відноситься до головних продовольчих сільськогосподарських культур, 
поширених в усіх країнах світу. Нри транспортуванні картоплі існують ряд 
особливостей, які необхідно дотримуватись.

Нри транспортуванні картоплі не допускається падіння бульб з висоти, 
більшої ніж 0,5 м, на тверду поверхню, та більше ніж їм — на шар картоплі. 
Нри температурі нижче 0°С кузови автомобілів та причепів необхідно 
утеплити, а картоплю зверху накривати, не допускаючи її підмерзання та 
потрапляння атмосферних опадів.

Вантажовідправник повинен подавати вантаж, що підлягає перевезенню 
у справній, чистій, сухій, без зайвих запахів тари. Картопля, що 
відправляються сільгоспвиробником і заготівельниками, можуть прийматися 
для перевезення у нестандартній тарі, яка забезпечує відповідну міцність під 
час транспортування. Рухомий склад для перевезень картоплі вибирають з 
урахуванням температури та тривалості перевезення. Автомобілі з бортовою 
платформою мають бути забезпечені брезентом та мотузками. Нри 
завантажені в мішки вантажовідправник повинен укладати ящики, мішки, 
лантухи з картоплею в кузовах автомобілів щільними рядами без проміжків 
між вантажними місцями.

Рухомий склад для перевезення картоплі вибирається з урахуванням 
температури зовнішнього повітря і тривалості перевезення.

Автомобілі з бортовою платформою, що надаються перевізниками для 
перевезень картоплі мають бути забезпечені брезентом і вірьовками.
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При постійних перевезеннях картоплі борти автомобілів та причепів 
мають бути нарощені до висоти 0,9 м від підлоги кузова.

Вантажовідправник повинен класти ящики, мішки, латухи з картоплею в 
кузовах автомобілів щільними рядами без проміжків поміж вантажними 
місцями.

Приймання від вантажовідправника і здача вантажоодержувачу картоплі 
виконуються перевізниками за масою відповідно до товарно-транспортної 
накладної.

При перевезеннях картоплі в автомобілях фургонах н адресу одного 
вантажоодержувача вантаж може відправлятися за пломбою
вантажовідправника.

При перевезеннях картоплі в одному автомобілі декільком
вантажоодержувачам вантажовідправник зобов’язаний розміщати їх у кузові 
так, щоб забезпечити розвантаження всього асортименту вантажів кожному 
адресату, і виписувати товарно-транспорті накладні кожному
вантажоодержувачу.

Компанія «Аврора-Сервіс» у 2017 році в Житомирській області 
вирощувала картоплю середньопізніх сортів на площі 20 га, з перспективою 
збільшення до 40-50 га.

Урожайність бульб у 2017 році становила 550 ц/га. Сумарні витрати від 
обробітку ґрунту до збирання врожаю склали 87 500 грн/га. Тобто собівартість 
картоплі в полі від комбайна скала 1,59 грн/кг.

Область доцільного використання автомобілів для перевезення картоплі 
на маршрутах встановлюється через рівноцінну середню відстань доставки 
вантажу по критерію собівартості lfp.

Значення рівноцінної середньої відстані доставки вантажу по критерію 
собівартості визначається із рівняння:

ІІ11 "  ( а і ''' ^ ^ 'в і'р ''" ''’ [1]

де aj, Ьу, Су -  розрахункові коефіцієнти;
дсер -  середній розмір завезеної партії вантажу, т.
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де q j, q j _  1 -  вантажопідйомності відповідно першого та другого 
порівнювальних автомобілів;

Q  м j > Q m O'+1  ) -  загальні витрати відповідно першого і другого 
автомобілів на 1 км пробігу, грн.\км;

Q  о ст< Q  о CT(j + 1) -  постійні витрати відповідно першого і другого 
автомобілів на 1 км пробігу, грн.\км;

tg - додатковий час на заїзд у кожний проміжний пункт маршруту,
год;

tnBj, t j jB(j+ : l )  -  час простою автомобіля під операціями навантаження- 
розвантаження вантажу, год.

t n B t m  "I” q  ^  Ур ^  (  1  "I” ^3)  t n 3 [5]
t „ j -  норма часу простою автомобіля під навантаженням-розвантаженням 

1 т вантажу, год;
к 3 -  коефіцієнт супутнього збору;
tn  3 -  час на виконання підготовчо-заключних операцій.

Транспортування проводилося в ящиках тягачами з полуприцепами 
вантажопідйомністю 24-26 т. Ящики були виготовлені з дерева розмірами 1,20м 
на 1,20м на 1,60м та вміщували 750-780кг картоплі. Відповідно кожна 
платформа вміщувала 26 ящиків. Радіус перевезення складав близько 60 км. 
Собівартість перевезення склала 3,29 грн /тон км. Завантаження ящиків на 
платформу проводилося телескопічним завантажувачем.

В результаті сумарні витрати від обробітку ґрунту до транспортування 
картоплі та закладання врожаю в сховища дорівнювали близько 118000 грн/га. 
Собівартість картоплі склала 2,14 грн./кг.
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